

## 滴滴公司整改,记者探访监管落地情况

## 没有网约车驾照,仍能接订单

8月24日,温州乐清一女子乘坐滴滴顺风车时被害,公众纷纷要求滴滴公司加强监管,滴滴公司随后施行一系列的措施,包括在9月8日至14日暂停深夜(23点至次日5点)的服务、试行全程录音、每日出车人脸识别等。那么,整改成效如何?来看齐鲁晚报记者对泰安网约车运营情况的调查。

本报见习记者 文振华

顺风车业务停运  
滴滴司机称影响不大

“自从温州那事后,快车订单是有所增加,但是收入还是没有很大的变化,主要是没有远距离的单子。”滴滴司机李师傅说,自己之前也没有接多少顺风车的订单,只有到了比较偏的地方,才会等等看是否有顺风车的订单,顺风车的取缔对于他没有非常大的影响。快车订单虽然增加了一些,但是大部分是短途的,再经过滴滴公司的抽成,所剩无几。

“泰安市区较小,没有距离比较远的订单,滴滴顺风车业务停运后,自己得快车订单也没有提升。最近接到的订单基本上是赚个起步价。”滴滴司机张师傅说,截至下午2点半,今天他一共接了7单,才收了30多块钱。他表示,自己刚做滴滴司机不久,收入不太高,但是近期没有太大变化,最近接到最大的单子就是从市区到方特,赚了20多元。

齐鲁晚报记者在采访中发现,许多滴滴司机只是把开网约车作为一个兼职,而不是作为一个长远职业来考虑。“我是最近头这里割了一个囊肿,请了病假,单位里可以带薪休假,自己就出来开滴滴赚点钱。”李师傅说,去年干过一个月滴滴,之后就没有干过,

直到现在这次。“我现在是从早上8点干到晚上8点,一天除去油钱平均就赚120多元,我肯定不会把这个当专职。”李师傅说,他现在工作是干半个月,休半个月,休息时间长才出来干滴滴。

而对于今年泰安实施新规中要求的网约车驾驶员证,接受采访的滴滴司机都表示,很多滴滴司机并没有证,有证的只占很小的一部分。作为有证的滴滴司机李师傅表示,他是在肥城申请的,申请这个证还是费了不少功夫,挺难的,现在申请到了,发现有没有证没太大区别。

“申请网约车驾驶证有个条件是裸车要12万,我要是有这个钱,我还用干网约车么。”张师傅说,但他表示自己还是挺害怕交通部门来查,查一次就得交几千块钱罚款,自己干到现在赚的钱也不够交一次罚款的。

女性乘客没减少  
但许多不敢坐到副驾驶

“女士现在上车都不敢坐副驾驶;遇到道路不通,一变路线就非常紧张。”滴滴快车司机张师傅说,主要是女孩,对于乘坐滴滴快车有很强的戒备感。很多滴滴司机表示女孩打车人数上没有变化,但是会变得敏感一些。“泰安治安不错,所以打快车的女士人还是不少。”快车司机吴师傅说。

“我平常出去一般都坐滴滴快车,但我从来都不会坐副驾驶,而且到了

晚上9点以后就不太敢一个人去坐。”泰安女孩马慧说,虽然出了温州女孩遇害的事情,但是还是会选择去坐滴滴,因为滴滴比较方便,不用一直等。

近日,滴滴公司将暂停提供2018年9月8日至14日深夜(23:00-次日5:00)在中国大陆地区的出租车、快车、优步、优享、拼车、专车、豪华车的出行平台服务。单车、代驾、公交、海外自驾租车及二手车服务照常。“最近滴滴公司晚上11点到次日早上5点停运,我们出租车从晚上10点半就能感觉出来,打的的乘客慢慢增多。”出租车司机魏师傅说。泰安的出租车不算多,如果没有滴滴,出租车会面临很大承运压力。在滴滴公司加强监管的条件下,他还是支持滴滴公司的。滴滴快车司机吴师傅表示,自己本来是跑下午3点到晚上12点这个时段的,这几天暂停深夜服务了,就改成了从上午8点到晚上8点。

据了解,滴滴公司除了暂停深夜服务,还对其他安全措施进行测试和优化。9月4日起,乘客端原“紧急求助”功能升级为“一键报警”;9月13日起,司机端上线“一键报警”功能;9月4日起,乘客端上线“安全中心”快速入口,方便用户快速使用“一键报警”、“行程分享”等功能;9月4日起,乘客端陆续提示添加紧急联系人,有助于亲友在需要时与警方迅速联动并及时获取行程信息;9月8日起,在加密保存数据,保障司乘隐私的前提下,在网约车业务中(快车、优享、专车等)试运行全程录音功能;9月13日起,升级全平台司机安全培训计划,司机端强化安全提示,并在每日出车前进行安全知识考核,司机通过后方可接单;还有就是持续开展犯罪记录筛查、每日出车人脸识别等行动,持续配合警方坚决打击犯罪;增加滴滴客服工作人员等。

东尊华美达等6单位  
被市食药监局曝光

本报泰安9月12日讯(记者张泽文)近日,泰安市食品药品监督管理局发布《2018年餐饮服务环节监督抽检结果公示》,2018年餐饮服务环节监督抽检结果公示第1次(不合格产品信息)。

其中,泰安技师学院抽检出的生鸡蛋不合格,氟苯尼考含量超标;肥城市玫乡人家酒家抽检出的粉皮铝超标;泰安鲁能投资开发有限公司东尊华美达大酒店抽检出的太湖白鱼含有孔雀石绿;肥城市银座大酒店抽检出的粉皮不合格,同样是铝超标;新泰市麦香餐饮有限公司抽检出的油条铝超标不合格;新泰市青云街道官本勇炒鸡店抽检出的韭菜含有甲拌磷。以上抽检单位均为泰安市食品药品监督管理局。



扫码看详情

泰安市景观园林规划设计有限公司,统一社会信用代码91370900740992148Q法人代表由任朝阳变更为宗文燕,特此声明。